

Разработка занятия по финансовой грамотности в 8 классе.

Цель урока : формирование у обучающихся комплексного представления о финансовой среде обитания для повышения финансовой культуры.

Ход занятия.

Инфляция представляет собой одну из наиболее острых проблем современного развития экономики во многих странах мира, отрицательно влияя на все стороны жизни общества. Она обесценивает результаты труда, уничтожает сбережения юридических и физических лиц, препятствует долгосрочным инвестициям и экономическому росту.

При определенных значениях инфляция способна стимулировать экономический рост, а при значениях, превышающих допустимые пределы, негативно влиять на развитие экономических процессов.

Сегодняшние дети – это будущие участники финансового рынка. Чем раньше молодежь узнает о роли денег в частной, семейной и общественной жизни, тем быстрее сформируются полезные финансовые привычки, которые помогут избежать многих ошибок по мере взросления и приобретения финансовой самостоятельности, а также заложить основу финансовой безопасности и благополучия на протяжении жизни.

Рассмотрите таблицу «Стоимость отдельных товаров и услуг в СССР и РФ». Какие выводы вы можете сделать, анализируя показатели?

Видеосюжет «Что такое

инфляция» https://www.youtube.com/watch?time_continue=4&v=Tw0s_etpBYQ

Таблица 1 – Стоимость товаров и услуг в СССР и РФ

Товар или услуга	СССР	РФ
Общественный транспорт	0,05	17
Автомобиль	7000	500000
Квартира 2 комн.	5000	3600000
Мороженое	0,2	40
Билет в кино	0,2	200
Пирожок с повидлом	0,06	25
Молоко, р/л	0,36	85
Хлеб белый 400г	0,18	27

Хлеб черный 700г	0,16	30
Картофель, р/кг	0,12	40
Яблоки, р/кг	0,2	80
Рыба (хек) мор, р/кг	0,7	200
Яйца С0, 1 дес	0,7	80

Используя данные таблицы 1, решите задачи.

Задача №1.

Родители дали вам на карманные расходы 100 рублей. Перечислите, что вы могли себе позволить на эту сумму купить в СССР и сегодня?

Задача №2.

В 1965 году на зарплату в 100 рублей можно было купить 625 буханок хлеба. Используя данные таблицы выясните, сколько нужно потратить денег в 2018 году на покупку такого же количества буханок черного хлеба?

Задание №3. (Дополнительные задания)

1. Представьте, что в январе и феврале 2017 г. вы тратили на неизменный набор товаров для дома (продукты питания, предметы личной гигиены, бытовая химия) 12 тыс. р. в месяц, а в январе и феврале 2018 г. стали тратить 14 тыс. р. Каков прирост цен (т. е. инфляция) за прошедший год?

2. Представьте, что ваш отец получает заработную плату 40 тыс. р. ежемесячно. В результате резкого повышения цен на нефть, газ и электроэнергию цены на все товары увеличились за месяц на 4%. Теперь на свою зарплату ваш родитель сможет купить меньше товаров и услуг. Сколько рублей составит это уменьшение?

Какие выводы по теме урока вы можете сделать?

Комментарий учителя:

Таким образом, инфляция — это долговременное устойчивое повышение общего уровня цен на все товары и услуги внутреннего рынка. Если инфляция существенная (т. е. цены растут), а номинальные доходы не меняются, то реальные доходы людей снижаются, покупательная способность населения снижается, т. е. на ту же самую сумму денег, которая имеется в их распоряжении, они смогут купить меньше, чем, например, год назад. Серьезнее всего инфляция влияет на тех людей, которые имеют небольшие доходы, так как им приходится отказываться от определённых важных товаров и услуг. Чем выше темп инфляции, чем быстрее растут цены в стране, тем

быстрее в ней беднеет большая часть населения, включая, возможно, и вашу семью. И даже если твои личные или общие доходы твоей семьи за год выросли, но рост этот оказался меньше, чем рост цен, то всё равно ты стал беднее, а не богаче.

Ребята, подумайте и скажите, а что можно сделать, чтобы поддержать финансовое благосостояние семьи в условиях инфляции?

Вывод:

Рационально подходить к расходам семьи, покупать только необходимые в этот период товары и услуги.

Экономно использовать электроэнергию и воду, чтобы снизить плату за ЖКХ.

Частично отказаться от пользования транспортным средством, что сэкономит финансы и благотворно повлияет на ваше здоровье.

Если имеются накопления, родителям целесообразно открыть вклад в банке под процент, который может сохранить эти накопления.